



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN43-0045

衡阳晚报

周末

衡阳全搜索
www.hyqss.cn

2019年4月13、14日
合刊

农历己亥年
三月初九、初十

订报热线 : 0734 8223670
广告热线 : 0734 8243140

第5737期
(总第6622期)

今日 8 版

郑建新主持召开全市重点项目推进调度会，要求——

在全市上下掀起 项目建设比学赶超新高潮

邓群策出席并讲话

详见 02 版

多方发力打通“最后一公里”

衡南公安纵深推进扫黑除恶专项斗争

详见 03 版

衡南孝子刘舟生——

“走读式”上班侍奉耄耋双亲

详见 04 版

新观察

湖南新闻奖名专栏

面对磕磕碰碰 你的情绪连着亲人的幸福!

林新华

亲人间总难免磕磕碰碰，有的人用容忍和包容善待亲人，化干戈为玉帛；有的人则针锋相对，好像不挣个输赢不罢休。也许在他们看来，人生漫长，即使今天发生了不愉快，还有明天、后天……有的是时间修正。

的确，在生活中我们看到，有的亲人间发生了不愉快，很快就被时间所驱散，和好如初。

然而，并非所有的事情都可以按照自己美好的愿望去发展。有时一次吵架，一次赌气……会带来永远的伤痛和久久的悔恨。

这是一个悲惨的故事。一对夫妻开着一辆卡车在公路上行驶，途中，妻子突然从车上跳下。此时的她不知是以一种怎样的心情，选择无所顾忌地跳下，结果跳下的她被行驶中的另一辆车无情地碾过，她当场死亡。有信息源透露了这起车祸的背后故事，她与司机是一对夫妻，事发时，疑他们因小事发生争吵后，她突然从车上跳下，引发事故。抱着逝去的妻子，丈夫痛苦欲绝。但所有的一切，都没有明天来修正了。

令人遗憾的是，悲剧不只是这一起。

同样是一对夫妻开着车去外地。在车上，两人聊着聊着，坐在副驾驶位上的妻子，提出要丈夫给她买一件礼物，丈夫建议以后再买。丈夫的态度，让妻子不高兴了。聊到不愉快的事，自然就吵了起来。这样吵着吵着，妻子对丈夫提出，她来开车。丈夫起初自然是不同意的，但是最终拗不过妻子，于是把车停在高速上，决定让妻子开，他下车从车尾绕到副驾驶座上。遗憾的是，动作慢一些的妻子从

副驾驶座下车后，在走向驾驶座方向的途中，后面一辆大货车呼啸而至，撞向还在车外的她，惨剧随即发生。因为突如其来的车祸，她当场死亡。面对因车祸而死的妻子，丈夫是久久的悔恨。

处理交通事故的交警痛心地说，这样的事情在他们处理的案例中，还有不少。

因为亲人之间发生矛盾而开情绪车，造成险象环生，有的就因此发生车祸悲剧。

交警分析，由于亲人共处一车，空间狭小，关注点集中，特别容易引起矛盾，哪怕该走哪条路、哪个路口拐弯、刹车太急、停车不正等一些鸡毛蒜皮的小事，也会带来分歧，引发争吵。而争吵无论激烈与否，都会让开车者情绪受到影响。如果抱着这样的不利情绪开车，最容易引发事故酿成大祸。

一旦悲剧发生，所有的悲痛都无法让时光倒流，所有的后悔都无法有明天来弥补。

亲人间的争吵，不只是同处一车容易因吵架出事，即便是平常的吵架，也会影响心情，成为产生悲剧的隐患。

这天，他的心情肯定是不舒畅的。早上，他因事同家人交谈产生了不愉快，家人的态度让他有些恼火。所有的事情都表明，心情不好，容易带来连连坏事。心情不好的他无心上班，竟然在极度郁闷的情况下，自己一个人开车上了高速。结果坏事再来，他在高速上因车祸身亡。尽管车祸不一定是这个原因，但情绪不好时开车，的确是引发事故的一个重要隐患。

生活中，亲人之间不只是在公路上才引出这样的遗憾和悔恨。即便在平常的生活小事中，我们如果没有好好相处，也容易带来久久的悔恨。

这天，看似与平时没有多大的区别。在外地旅游时，他陪妻子逛街去买衣服，妻子一如往常一样，一件一件地看，一家一家地比，非常会持家的她，总希望能用最优惠的价格买到最称心的服装。这样一来，时间就久了，跑得也累了，他自然就有些不耐烦。妻子看到他嘀嘀咕咕，也说了他几句，他竟然赌气就独自回宾馆了，把妻子一个人留在市场里。晚上，妻子买好服装回来，他也不爱搭理妻子。结果，当天晚上妻子突发疾病，离开了他。让他万般悔恨的是，再也没有机会让他能以和颜悦色的形态面对妻子了，再也没有机会让妻子原谅他那天赌气回宾馆的鲁莽了。

我们知道，亲人之间，休戚相关。亲人之间，最容易包容对方的不足，原谅对方的伤害。

正因为这样，我们常常不容易在亲人的相处中做到以礼待之，相敬如宾。总是容易任由自己意气用事，总是认为亲人间可以无拘无束、口无遮拦……似乎所有的一切都可以用亲情来修正和弥补。

的确，因为亲人间的争争吵吵其实并没有太多原则性的对与错，只是一时的情绪不好带来的。如果时间允许，这一切都可以修正和弥补。

但是，生活不一定会按照每一个人最美好的愿望运行。有时候生活会给我们用时间去修正和弥补，但有时候生活

却只会给我们留下久久的悔恨。

生活无律，人生无常。在与亲人的相处中，如果我们不想留下久久的悔恨，不仅要天天善待自己的亲人，与亲人好好说话，好好相处，营造良好的家庭氛围。也要用美好的心情面对生活中的磕磕碰碰，宽容亲人间难免的一些矛盾，不伤害自己，也不给亲人间留下久久的追悔。事实上，亲人因为情绪波动带来的一些伤害，也绝非都是对方的错误，有时是因为自己的情绪没有很好的调节所导致的伤害。但是不管伤害是什么原因，如果有了伤害，则留给自己的是伤害，留给别人的是痛苦，这都不是任何人希望看到的结果。

正如日本著名的心理学家、教育学家木村久一说的：“家庭应该是爱、欢乐和笑的殿堂。”

在世界上所有的幸福中，其实最幸福的事，就是一家人能够健康康生活、和睦和睦相处，开开心心享受。

面对亲人间的磕磕碰碰，要用宽容去化解，因为宽容别人就是善待自己。人海茫茫，能成亲人是缘分。亲情浓浓，最该做的是善待。



欢迎关注公众号
阅评更多好文章